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Rozhovor s Odpadkovým Ondrejom
VAŠE ROZHODNUTIA MENIA SVET!
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Odpadkový Ondrej, kto si myslíte, že ste?
Odpadkový Ondrej, hovoriaci sivý odpadkový kôš, je najnovším členom kampane Európskej komisie Generation Awake. Pripojil sa k tímu začiatkom roku 2014. Spoločne s Maniakom Viktorom, Impulzívnou Ingou, Normálnym Norbertom a Bacuľatým Braňom je Odpadkový Ondrej znepokojený účinnosťou zdrojov v Európe. Jeho osobné motto je „Pretvoriť odpad na zdroj“.  V tomto rozhovore predstavíme Odpadkového Ondreja, dozvieme sa viac o jeho poslaní a kampani a poskytne nám niekoľko tipov o tom, čo každý z nás môže urobiť, aby podporil jeho prácu.  
Otázka:  Odpadkový Ondrej, počuli sme, že Váš život pred tým, ako ste sa pridali k tímu Generation Awake, bol pomerne nešťastný? 
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OO: Nuž, bol. Dokonca som chvíľu žil na ulici. Bol som odpad s malým „o“ a nikto mi nevenoval žiadnu pozornosť. Ale potom som sa stretol s postavičkami Awakeners! Postavili ma opäť na nohy, pomohli mi zistiť, že mám vnútorné hodnoty. Ukázali mi, že som zdrojom a tiež som cenný!
Otázka: Čo rozumiete vnútornými hodnotami? 
OO: Boli by ste prekvapení, čo ľudia vyhadzujú. Oblečenie, ktoré je úplne v poriadku, ale nenosí sa, potraviny, ktoré nemali byť nikdy zjedené, veci, s ktorých opravou si ľudia nechcú robiť starosti, vy ich pomenujete, ja sa musím s nimi vysporiadať! Chcem, aby ľudia zmúdreli. Zmúdreli a zobudili sa! Dajte to niekomu inému, kto to chce, alebo znovu to vymyslite ako niečo iné! Ak je to stále dobré, nevyhadzujte to jednoducho do koša! 

Otázka: Niektoré veci musia určite ísť do koša?

OO: Aby ste začali, dajte ich do správneho koša. Sklo, kov, papier, plast – takýto odpad nedokážem stráviť. Recyklujte, ľudia, nech sa kolesá otáčajú! Je to úžasná myšlienka, ale hliníková plechovka je skoro nesmrteľná – jednoducho sa stále vracia späť v inej forme, ak neprerušíte reťaz!
Otázka: Ale skutočne na tom záleží?
OO: Kovy, nerasty, drevo a plast – teraz je to odpad, ale jeho vyťaženie, vypestovanie či vyrobenie stálo mnoho a stále má hodnotu. Ale pri tempe, ktorým si berieme zdroje zo Zeme, už nebude dlho trvať, než ich nebudeme mať dostatok, ktorý nám bude stačiť. 

Otázka:: Počkajte, začínate ma znepokojovať. Je to vážne? 

OO: Je to vážne. Všetci potrebujeme prírodné zdroje. A s väčším počtom ľudí na planéte a vyšším dopytom po obmedzených zdrojoch sa budeme musieť lepšie zorganizovať. Musíme zmeniť spôsob, akým zaobchádzame s odpadom, ako vyrábame nové veci a čo nakupujeme. Musíme sa zobudiť! Ľudská vynaliezavosť môže určite vykonať ostatné.

Otázka: Povedzte mi viac. 

OO: Pozrite sa na to takto: odpad jedného je surovinou druhého. Len musíme veci nastaviť tak, aby sa to stalo. Pozrite, dnes pracujeme lineárnym spôsobom – ťažíme, vyrábame, používame a odhadzujeme. Všetko to zachytím a verte mi, znečistenie je nechutná záležitosť. To, čo potrebujeme, je cyklické hospodárstvo, v ktorom sa výrobky opravujú, rozoberajú a modernizujú, v ktorom sa staré a použité súčasti recyklujú. Znie to dobre, že? A takto je toho dostatok, aby nám to stačilo. A to nehovorím o pracovných miestach v nových zelených odvetviach. 
Otázka: Áno, áno, dobre. Ale čo môžeme urobiť v našom každodennom živote?
OO: Mnoho vecí! Maličkosti, ktoré môžu znamenať veľký rozdiel. Je to len otázkou voľného myslenia. Na našej webovej stránke nájdete mnoho nápadov. Všetky vychádzajú z troch Z. Teda znížiť množstvo, znovu použiť, zrecyklovať. Mohol by som to zopakovať, ale som si istý, že ste pochopili podstatu.
Otázka: Takže ako si rozumiete s ostatnými členmi tímu Generation Awake?
OO: Sme tím, všetci sa snažíme o rovnaký cieľ – skončiť s mrhaním s odpadom. A vyšli sme von, aby sme prebudili čo najviac ľudí. Pretože nemôžeme ďalej spať – ide o veľa. 
Otázka: Vy a Vaši priatelia si hovoríte „Awakeners“. Ako sa môžeme zapojiť do tejto kampane?
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OO: Len sa pripojte! Navštívte našu webovú stránku a vstúpte do nášho domu, kde vám dáme všetky druhy tipov a trikov. To najlepšie: pripojte sa k nám na sieti Facebook, zapojte sa do našej fotografickej súťaže a staňte sa tiež členom Awakeners!
Aby ste sledovali Odpadkového Ondreja a aktivity kampane, navštívte webovú stránku Generation Awake [www.generationawake.eu/sk] alebo sa pripojte k stránke kampane na sieti Facebook [www.facebook.com/GenerationAwake]. Videoklip o Ondrejovi si takisto môžete pozrieť na adrese http://youtu.be/T3gbxS2sKKA  , zdieľajte a označujte, že sa vám páči!
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Kontaktná osoba

Stéphanie Semeraro

Mostra

+32 2 533 95 51

Stephanie.Semeraro@mostra.com

Valentina Pavarotti 

Mostra

      +32 2 537 44 00

      Valentina.Pavarotti@mostra.com 

Ďalšie materiály pre tlač nájdete na adrese:

https://www.dropbox.com/sh/b7s7gqnjbm6bgv1/nADFeFGB8x 
